



Братунац – Крајње је време да се процесирају злочини који су почињени над Србима у БиХ, поручио је председник РС Милорад Додик на парастосу у Братунцу.

Додик је додао да се не може прихватити селективна правда како је било до сада, да је српска страна за све крива, а да за српске жртве нико не одговара.

"У нама нема мржње и освете, али је крајње време за процесирање монструозних злочина почињених над Србима" рекао је Додик на парастосу жртвама из Подриња и Брича, на којем се окупило око 2.000 људи.

По речима председника РС, селективна правда и једнострано приказивање рата у БиХ не води толеранцији и поверењу: "Сви који су починили неоправдани велики злочин над сребреничким Бошњацима треба да одговарају, али захтевамо да одговарају и починиоци злочина над Србима."

Додик је испричао да је прошле године у Братунцу питао једног старца „да ли му је неко погинуо“, а он је одговорио: „Овде свако има неког кога нема.“

"Нажалост, та сведочења и бројке о настрадалим потврђују да је ово долина пуна бола, али и опроста", рекао је Додик, додајући да је хришћански праштати, али и борити се за своја права и поштовање одредби Дејтонског споразума, који је потврдио постојање РС.

"Ми волимо нашу Републику Српску, она је трајна и спремни смо се жртвовати за њене интересе", поручио је.

Осим Додика, пошту страдалима су полагањем венаца и паљењем свећа одали и премијер РС Александар Џомбић, амбасадори Србије и Русије Нинослав Стојадиновић и Александар Боцан Харченко, ниже рангирани представници међународне заједнице, међу којима и представник ОХР из Бањалуке Крис Бенет, представници борачких организација, као и делегације СРС и СНС из Србије.

Током троипогодишњег рата на подручју општина Сребреница, Зворник, Милићи, Братунац, Власеница и Осмаци, убијено је најмање 1.300 лица српске националности, док је на ширем подручју средњег Подриња и Бирча убијено укупно 3.267 Срба, међу којима је било највише цивила, жена и деце. За злочине почињене над Србима на подручју Подриња и Бирча још нико није одговарао.

Обележавање страдања Срба започело је јутрос обиласком стратишта у Биљачи и Сасама, као и и гробља на Залазју код Сребренице, где је пре тачно 19 година, на Петровдан 1992. године побијено 69 Срба, више од 70 рањено, а 22 се воде као нестали.

Од укупно 22 несталих Срба из тих села, посмртне остатке њих 10 половином прошле године је - како преносе локални медији - случајно ексхумирао тим Института за тражење несталих БиХ.

Они су, наиме, трагали за бошњачким посмртним остацима, а нашли масовну српску гробницу, коју су препознали по обележјима на униформама.

Ти посмртни остаци ни за годину дана нису идентификовани у лабораторији у Тузли, иако су породице желеле да их сахране данас, 19 година након нестанка.

Председник сребреничке Организације породица заробљених и погинулих бораца и несталих цивила Младен Грујичић каже да су још у марту имали обећање у лабораторији у Тузли да ће за два месеца ексхумирани бити идентификовани, али до тога још није дошло.

У тужилаштву БиХ недавно су потврдили да се истрага води против више лица за злочине над Србима у Подрињу, међу којима је и Насер Орић, коме је суђено и у Хашком трибуналу, али је пресудом тог суда он прво осуђен на две године због неспречавања злочина почињених 1992. године на том подручју, а затим ослобођен сваке одговорности.

(Танјуг)